

三亚日报

S A N Y A R I B A O

中共三亚市委机关报
统一刊号 CN46-0031

2018年1月
星期一

22

丁酉年
腊月初六

第6983期 今日8版
三亚新闻网 www.sanyarb.com.cn

“百日大整治行动”期间，三亚共拆除违建392处、清理户外广告牌匾1732块…… 违法建筑、“十乱”问题整治取得显著效果—— “网格管理+联合执法”治理城市“顽疾”

本报记者 林志猛 见习记者 陈淑湘

拆除私搭乱建的违法建(构)筑物392处，助力三亚超额完成年度整治违建任务；清理户外广告牌匾1732块……这是三亚市开展城市管理突出问题百日大整治行动的成绩单。

自去年10月1日至今年1月12日，在“百日大整治行动”期间，三亚以属地网格化管理为基础，部门联合执法为支撑，以网格化管理为手段，督查督办、考核评比为抓手，对影响城市发展的违法建筑、“十乱”问题等“顽疾”进行全面、彻底的整治，取得了显著的整治效果，构建起城市管理常态化机制，为建设美丽三亚作出新的贡献。

超额完成年度整治违建任务

在整治行动中，市执法局依法拆除重点项目用地内、棚改区内、交通干道沿线、破坏生态环境、影响市容景观的典型违建，先后完成临春、抱坡、西瓜、芒果、南山、大蛋、江林、龙海等重点村庄的违建整治工作。

据市执法局相关负责人介绍，在“百日大整治行动”期间，三亚共拆除私搭乱建违法建(构)筑物392处，总面积55488.18平方米。其中对市领导交办的半山半岛、椰景蓝岸、临春河沿岸等区域的私搭乱建进行了全部拆除。

据数据显示，2017年全市共拆违4558栋、210.5万平方米，超额完成年度拆违200万平方米的任务。

“十乱”问题集中治理效果好

“按照‘门前三包’整治工作部署，市执法局开展针对‘十乱’问题的集中整治，采取以罚促管的方式，对违法违规行为加大处罚力度，进一步规范商家的经营行为和市民的生活习惯。”市执法局负责人说。

据介绍，在“百日大整治行动”期间，三亚集中整治乱拉乱挂、乱泼乱倒、乱搭乱建、乱贴乱画、乱停乱放等现象，同时还采取“地毯式”整治方式，深入背街小巷、城中村、城边村、城乡结合部等区域，排查存在问题，能立即整改的立即整改，不能立即整改的制定整改计划，明确整改期限。

此外，三亚还开展专项整治横幅广告、工程车辆污染路面、违规设置门店广告、小广告等“顽疾”。同时责令产权单位或产权人限期整改沿街建筑外立面破损、褪色、涂料脱落、有污迹、违规安装门窗、管道、空调外机、遮阳篷等问题以及广告牌匾破损、污浊、腐蚀、陈旧或图案、文字显示不全等问题。对在沿街建筑外立面涂写、刻画、喷涂及张贴广告标语等问题，及时进行清除，并对当事人依法予以处罚。

“针对上述问题的发生规律和特点，市执法局分别制定专门的整治

措施，采取整改问题和处罚当事人相结合的方式，并联合相关部门建立‘黑名单’制度，加大违法成本，形成震慑作用。”市执法局负责人介绍说。

据介绍，在开展“百日大整治行动”期间，全市共清理户外广告牌匾1732块，其中拆除屋顶广告156块；另清除横幅广告2331条，查扣小广告12403张。此外，市执法局上门同13家单位进行沟通，采取市执法局拆除和有关单位自拆相结合的方式，拆除13家单位办公楼顶的广告。

下转2版

海南：力争商品房逐步保持合理销售规模

新华社海口1月21日电(记者王春福)记者从海南省住建厅获悉，今年海南将力争商品房销售面积同比下降10%左右。

据海南省住建厅厅长霍巨燃介绍，今年保持房地产平稳健康发展，力争全省房地产开发投资同比增长约10%，商品房销售面积同比下降10%左右，逐步保持合理销售规模。

霍巨燃说，这里的“一增一降”体现了“房子是用来住的，不是用来炒的”定位，以及“海南绝不搞房地产加工厂”的要求。继续深化“两个暂停”政策，除中部生态核心区市县外，下达2018年商品住宅年度建设指导性计划时，实行总量控制，有序开发，优化布局，提升品质；中部生态核心区市县要做好存量住宅用地的处置工作。

霍巨燃表示，海南要继续加快培育和发展住房租赁市场，加快建立租购并举的住房制度，从2018年起每年下达租赁型住宅建设计划时，都要明确租售比例。同时，各市县要抓紧完成停建房地产项目处置。

此外，完善住房供应保障体系，满足本地居民多元化、多层次住房需求。

霍巨燃强调，今年将继续加强市场调控和监管。成交量过大、价格上涨过快的市县，要适时出台更加严格的调控措施；要坚决遏制各类投机投资炒作为行，稳定市场预期，防止大起大落；要严格执行商品住宅价格备案管理，加快推进二手房交易、房屋租赁合同网签备案，构建完整的房地产市场监管体系。继续开展专项整治，严厉打击房地产各类违法违规行为。严禁限制阻挠或变相拒绝缴存职工使用公积金贷款购房。

导读

“我与海南·30年·30人”大型主题活动在三亚启动

2版

聚焦三亚工匠

符日兰：坚守土法制陶技艺70年

3版

蜈支洲岛杯·2017年三亚十大幸福民生新闻评选

指导：中共三亚市委宣传部 主办：三亚日报 冠名支持：三亚蜈支洲岛旅游区 协办：中国移动通信集团海南有限公司

2017年三亚十大幸福民生新闻评选投票进入倒计时 最后5天送出12000元话费

2017年三亚十大幸福民生新闻评选 暂别前十新闻 投票数据统计截至1月22日0时

- 1、教育提升工程惠及三亚百姓 37239票
- 2、三亚开通多条公交线路方便市民出行 29928票
- 3、三亚推进“公交都市”建设 25473票
- 4、三亚已开通26条国际航线 19503票
- 5、2017年三亚启动建设5000套保障性住房 9913票
- 6、三亚“厕所革命”获央视点赞 5082票
- 7、《三亚市幸福民生行动计划(2017-2021年)》出台 4882票
- 8、三亚积极开展“创文巩卫”，高分通过复审蝉联“国家卫生城市”称号 3582票
- 9、三亚加强医疗卫生体系建设 2272票
- 10、三亚将建成100个美丽乡村 1631票



扫描二维码参加投票

1月21日中奖读者名单见二版

三亚水果：打造特色高效农业优质品牌

>>详见二版



第三届“马云乡村教师奖”颁奖典礼在三亚举行

1月21日，在第三届“马云乡村教师奖”颁奖典礼现场，获奖教师为马云送上创意奖状：“最美乡村教师代言人”。当日，第三届“马云乡村教师奖”颁奖典礼在海南三亚市举行，100名乡村教师获此殊荣，他们除了可以得到每人10万元的现金资助外，还可以获得3年的专业技能培训。

新华社记者 沈伯韩 摄

三亚首届“候鸟型”人才对接洽谈会 29日上午举行

有意向的“候鸟型”人才可于当天到三亚市体育中心参加对接洽谈

为充分挖掘“候鸟”人群中的人才资源，市人才办和人社局将于1月29日联合举办2018年三亚市首届“候鸟型”人才对接洽谈会，届时将组织用人单位与“候鸟型”人才对接咨询洽谈。热切期盼广大“候鸟型”人才出席此次对接洽谈会，共同为三亚建设世界级滨海旅游城市贡献自己的智慧和力量。

有意向参与此次洽谈会的“候鸟型”人才，请于1月29日上午8:30前，自行前往三亚市体育中心(位于三亚技师学院内)，现场签到并参加对接咨询洽谈。

参加此次对接洽谈会的有中科院深海科学与工程研究所、解放军总医院海南分院、海南热带海洋学院、三亚中兴国际投资有限公司、三亚中兴软件有限责任公司、海南瑞泽新型建材股份有限公司、三亚学院、三亚航空旅游职业学院、海南热带海洋学院、海南瑞泽新型建材股份有限公司、三亚学院、市南繁科学技术研究院、市人民医院、市中医院、市妇幼保健院、市疾控中心、市第四中学、海南中学三亚学校(三亚市中等职业技术学校)、市图书馆、市群众艺术馆、海棠区进德中学、海棠区林旺中学、海棠区龙海小学、海棠区铁炉港小学、海棠区进德小学、吉阳区组织部、吉阳区旅游文体局、吉阳区审计局、吉阳区教育研训和科技服务中心、吉阳区荔枝沟初级中学、天涯区委办、天涯区司法局、天涯区民政和民族宗教事务局、天涯区卫生和计生局、崖州区中心小学、崖州区保平小学、崖州区南山小学、崖州区崖城卫生院、崖州区南山卫生院、海南省农垦南滨医院。

用人单位名录

中科院深海科学与工程研究所
解放军总医院海南分院
海南热带海洋学院
三亚中兴国际投资有限公司
三亚中兴软件有限责任公司
海南瑞泽新型建材股份有限公司
三亚学院
三亚航空旅游职业学院
海南热带海洋学院
海南瑞泽新型建材股份有限公司
三亚学院
市南繁科学技术研究院
市人民医院
市中医院
市妇幼保健院
市疾控中心
市第四中学
海南中学三亚学校(三亚市中等职业技术学校)
市图书馆
市群众艺术馆
海棠区进德中学
海棠区林旺中学
海棠区龙海小学
海棠区铁炉港小学
海棠区进德小学
吉阳区组织部
吉阳区旅游文体局
吉阳区审计局
吉阳区教育研训和科技服务中心
吉阳区荔枝沟初级中学
天涯区委办
天涯区司法局
天涯区民政和民族宗教事务局
天涯区卫生和计生局
崖州区中心小学
崖州区保平小学
崖州区南山小学
崖州区崖城卫生院
崖州区南山卫生院
海南省农垦南滨医院